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Projekt cyklostezky 

z Nového Jičína do Hostašovic podpořen! 
 

V úterý 5.11. 2013 schválila Regionální rada Moravskoslezsko dotaci ve výši 
25,9 milionu korun z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko na vý-
stavbu cyklostezky na tělese zrušené železniční trati z Nového Jičína do Hostašovic. 
Tímto se zúročila mnohá jednání Svazku obcí cyklostezka Nový Jičín - Hostašovice, 
který byl za účelem výstavby cyklostezky založen v roce 2010. Přípravou stavební 
projektové dokumentace a podáním žádosti o dotaci ale práce Svazku nekončí. 
Schválením dotace začíná další etapa projektu. Je to velký závazek, dotáhnout vše do 
úspěšného konce. Proto Svazek čeká v nejbližší době výběrové řízení na dodavatele 
stavby. Vše by mělo být zorganizováno tak, aby se na jaře roku 2014 začalo stavět. 
Celá akce by pak měla být dokončena nejpozději na podzim roku 2014. To by se 
mohli cyklisté a v zimním období běžkaři poprvé bezpečně projet po nové cyklostez-
ce dlouhé necelých 10 km, oproštěni od ruchu frekventované silnice I / 57 a mohou 
také navštívit některou z obcí Nový Jičín, Hodslavice, Životice u Nového Jičína, 
Mořkov nebo Hostašovice - obce, které se na projektu podílejí, nebo také jiná zají-
mavá místa v jejím okolí. Součástí nové cyklostezky bude také 5 krytých odpočívek 
včetně informačních tabulí a map.  

Až se vše podaří, cyklostezka rozšíří možnosti cykloturistiky v kraji a zcela jis-
tě přispěje ke zvýšení bezpečnosti cyklistů, kteří musí v současné době používat ná-
hradní, ne vždy bezpečné trasy. 
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Kontakt na Obecní úřad Hostašovice: 
Úřední hodiny:  pondělí a středa od 8 do 11 a od 12 do 17 hodin.  

   úterý a čtvrtek od 8 do 11 hodin, od 12 do 14hodin 

Spojení na funkcionáře OÚ Hostašovice: 

starosta Zdeněk Kelnar 556 750 464, 725 141 419   e-mail: starosta@hostasovice.cz 

místostarosta Ing.Kateřina Dudová 603350760 e-mail:mistostarosta@hostasovice.cz 

ekonomka Radka Rýdlová 556 750 269  e-mail: ekonomka.ou@hostasovice.cz 
úřednice Kateřina Filipová 556 712 841  e-mail: podatelna.ou@hostasovice.cz 
mobil do kanceláře: 702 020 294 

 internet: http://www.hostasovice.cz 

Datová schránka: cmqaxpm 
Bankovní spojení: KB Nový Jičín 23624801/0100 

OÚ informuje:  
 
29.8. pracovní schůzka se zastupiteli obce, exkurse do zrekonstruované školy.  

2.9. účast starosty na zahájení školního roku 

5.9. vyhlášen nájemní záměr na výletiště u Zrzávky 

6.9. poslední rozloučení s paní Vlastou Hnilicovou v chrámu Páně v Hodslavicí-
cích 

9.9. účast starosty na schůzce svazku cyklostezka Nový Jičín – Hostašovice na 
MěÚ v Novém Jičíně 

10.9. pracovníky OÚ byl upraven hrob čestného občana Hostašovic pana Machače 
na hřbitově v Hodslavicích 

12.9. poslední rozloučení s panem Miroslavem Kociánem, dlouholetým pracovní-
kem odboru životního prostředí MěÚ Nový Jičín 

17.9. v zasedací místnosti OÚ se konala informativní schůzka občanů se zástupci 
společnosti eCentre, organizující aukce na dodavatele energií 

18.9. konalo se 13. řádné zasedání ZO 

19.9. sběr podkladů pro e-aukce společností eCentre v zasedací místnosti OÚ-1.den 

20.9. sběr podkladů pro e-aukce společností eCentre v zasedací místnosti OÚ-2.den 

25.9. Městskou policií Nový Jičín odchyceni dva toulaví psi v lokalitě za Hrázkou 

26.9.-30.9. pracovník OÚ pan Indrák prováděl fyzické odečty spotřeby vody v obci 

1.10. předání hospody U Zrzávky novému nájemci paní Martě Bartoňové 



3 

5.10. na křižovatku u školy nainstalována zvýrazněná dopravní značka P06-Stůj, 
dej přednost v jízdě  

7.10. pracovníky odboru kontroly a interního auditu krajského úřadu provedeno 
dílčí přezkoumání hospodaření obce v roce 2013 

8.10. letecké pohledy na Hostašovice - natáčení obce z modelu letadla  

10.10. na OÚ schůzka okrskové volební komise pro volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR 

12.10. sběr elektrospotřebičů v obci, který zorganizovali členové SDH Hostašovice 

17.10. schůzka se zástupcem Správy silnic Moravskoslezského kraje, středisko Nový 
Jičín, kontrola pročištění propustků a úpravy krajnic na nově vybudovaném 
povrchu silnice III/05716 na Jalovčí. 

22.10. letecké pohledy na Hostašovice –další den natáčení obce z modelu letadla 

22.10.-23.10 proběhl sběr nebezpečného odpadu v obci 

23.10. občané Hodslavic a Hostašovic společně vysadili alej ovocných stromků 
u Vítkova kříže  

25.10.-26.10. předčasné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

1.11. účast starosty na slavnostním otevření hotelu Praha v Novém Jičíně 

5.11. Regionální rada Moravskoslezsko schválila dotaci ve výši 25,9 milionu korun 
z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko na výstavbu cyklos-
tezky na zrušené železniční trati z Nového Jičína do Hostašovic 

11.11. poslední rozloučení s paní Ludmilou Hubovou v chrámu Páně v Hodslavicí-
cích 

 
Parkování na MK. 

Zima je za dveřmi a jako každoročně nám jistě nastanou starosti s odklízením sněhu. 
OÚ proto vyzývá řidiče, aby neparkovali auta na místních komunikacích a neztěžova-
li tím zimní údržbu. 

Poděkování za humanitární sbírku 

Občanské sdružení Diakonie Broumov nezisková organizace děkuje všem občanům, 
kteří přispěli potřebným formou humanitární sbírky, která se uskutečnila v naší obci. 

Mikulášská nadílka  

Uskuteční se v sobotu 7.12.2013. Nadílka proběhne od 16 hodin, od 17hodin bude 
divadelní představení pro děti. 

Rodiče můžou přihlásit děti pomocí SMS na telefon 603 255 412 nebo 608 074 420, 
kde uvedou počet dětí a jejich jména. Přihlašování je možné nejpozději do středy 
4.12.2013! 
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Moravskoslezský kraj zlepšuje podmínky pro třídění, 
výtěžnost atakuje průměr ČR! 

 
Moravskoslezský kraj se postupně zlepšuje v třídění odpadů. Za rok 2012 do-

sáhl meziročního nárůstu výtěžnosti tříděného sběru plastů, papíru, skla a nápojového 
kartonu ve výši 7 %, což je mezi všemi kraji České republiky nejvyšší zlepšení. Uka-
zuje se také, že obyvatelům Moravskoslezského kraje není třídění odpadů a životní 
prostředí lhostejné. Každý z nich v loňském roce vytřídil v průměru téměř 38 kg plas-
tu, papíru, skla a nápojových kartonů.  

Třídění odpadů se stává přirozenou součástí životního stylu obyvatel kraje. 
„Jak vyplývá ze statistik společnosti EKO-KOM, a.s., na jednoho obyvatele Morav-
skoslezského kraje připadalo v uplynulém roce bezmála 18 kilogramů vytříděného 
papíru, 10 kilogramů plastu, více než 10 kilogramů skla a téměř čtvrt kilogramu ná-
pojových kartonů,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro oblast 
životního prostředí Mgr. Daniel Havlík. Dodal, že celkové výsledky kopírují celore-
publikový průměr. Nadprůměrně se v kraji třídí barevné sklo a plasty.  

Takové zlepšení souvisí podle představitelů Moravskoslezského kraje zejména 
s dlouhodobou podporou a popularizací třídění odpadů. „Společně s autorizovanou 
obalovou společností EKO-KOM, a.s. se již osmým rokem snažíme rozvíjet a zdoko-
nalovat celý systém nakládání s využitelnými složkami komunálních odpadů. V po-
slední době aktivity cíleně zaměřujeme na oblasti se slabšími výsledky. Tento směr se 
nám osvědčuje a hodláme v něm i v budoucnu pokračovat,“ sdělila vedoucí odboru 
životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Moravskoslezského kraje Ing. Sil-
vie Součková. Za období trvání společného projektu kraje a společnosti EKO-KOM, 
a.s. se podařilo zvýšit množství vytříděných odpadů na jednoho občana bezmála na 
dvojnásobek - z 19,2 kilogramů papíru, plastu, skla a nápojových kartonů v roce 2004 
na loňských 37,8 kilogramů. 

Za výbornými výsledky stojí, kromě osvětových a vzdělávacích aktivit, také 
stále se zlepšující dostupnost kontejnerů na třídění. Součástí spolupráce obou institucí 
je totiž i zahušťování sběrné sítě nádob na tříděný odpad. Tím se stává třídění pro lidi 
pohodlnější. „Tato skutečnost totiž významně napomáhá nejen růstu množství, ale 
i zvyšování kvality vytříděných odpadů. Ke konci loňského roku se na území Morav-
skoslezského kraje nacházelo 19.535 barevných kontejnerů. Největší podíl v součas-
nosti tvoří nádoby na plast a sklo. Oproti konci roku 2005 vzrostl počet nádob na tří-
dění odpadů v průměru o 80 %.“ vysvětlil regionální manažer společnosti EKO-
KOM pro Moravskoslezský kraj Lubomír Janda. Kontejnery na tříděný sběr jsou tak 
občanům v kraji blíž, neboť jedno průměrné kontejnerové hnízdo slouží pro přibližně 
200 obyvatel. V roce 2005 to bylo o 140 lidí více. 

„Jsem přesvědčen, že jdeme správnou cestou. Třídění odpadů dlouhodobě pod-
porujeme. Tyto výsledky přináší nám všem pozitivní signál v podobě každoročního 
nárůstu množství vytříděných odpadů. Jsme rádi, že se nám systematická podpora 
vyplácí,“ dodal náměstek hejtmana Havlík. 

Ještě letos bude v kraji distribuováno dalších více než 890 kontejnerů na sepa-
rovaný odpad v hodnotě téměř 6 milionů korun. „V celkovém počtu se tak na konci 
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roku dostaneme k počtu 20 500 nádob na tříděný odpad v Moravskoslezském kraji. 
Rovněž budeme pokračovat v distribuci speciálních sad tašek na třídění odpadů 
v domácnostech. Realizace probíhá již třetím rokem a letos přibude dalších 21 tisíc 
sad v oblastech Opavska, Frýdeckomístecka a v Českém Těšíně“ doplnila Silvie 
Součková. 

Vracejme odpady zpátky do života – má to smysl! 
 
Víte, že jednomu obyvateli Moravskoslezského kraje trvá v průměru jen čtyři 

měsíce, aby ve své domácnosti vyprodukoval tolik odpadků, kolik sám váží? Kdyby-
chom tento odpad ze všech domácností v kraji za celý rok naložili na nákladní vlak, 
jeho délka by dosahovala neuvěřitelných 150 kilometrů! Přitom by z těch „odpadků“ 
mohlo vzniknout tolik nových věcí!  

Zhruba polovinu z těchto odpadů lze totiž znovu smysluplně využít, dají se dá-
le třídit a recyklovat. Z vytříděných PET lahví se dnes vyrábějí nové PET lahve. 
Z třiceti recyklovaných PET lahví vznikne jedna dětská fleecová mikina, na tričko 
jich stačí pouze deset. PET lahve - v nové podobě - jsou součástí mnoha dalších vý-
robků, se kterými přicházíme denně do styku a ani si neuvědomujeme, z čeho vznik-
ly. Ze směsných plastů se vyrábějí například plastové chodníky, obrubníky, protihlu-
kové stěny podél rychlostních silnic a dálnic, přepravní palety, plotové plaňky či za-
travňovací dlažba. Ze stavebních prvků vznikají dětské klouzačky nebo prolézačky. 

Z patnácti kartonů od džusů nebo mléka se v papírnách vyrobí tolik papíru, že 
vydá na jedno dětské leporelo, z deseti časopisů vznikne jedna kartonová krabice na 
televizi. Z pěti běžných skleněných lahví se dá vyrobit nová váza.  

Z vytříděného skla se nejčastěji vyrábí sklo obalové – láhve na minerálky, al-
kohol a pivo, zavařovací sklenice a různé skleněné výrobky. Sklo se také používá ja-
ko přísada do speciálních druhů betonů, brusných hmot, tepelných izolací a podobně. 
Papír se nejčastěji recykluje v papírnách na nový papír. Tímto způsobem se může po-
užít až sedmkrát. Další možností jeho recyklace je výroba tepelných izolací nebo 
příměsí do stavebních hmot. Dobře využitelný je i nápojový karton. Kromě nového 
papíru se z něj vyrábí i lisované a izolační desky, které se používají ve stavebnictví 
jako alternativa sádrokartonových desek nebo při výstavbě montovaných rodinných 
domů.  

Možností, jak využít vytříděný odpad, je opravdu mnoho. Aby se dal odpad z 
našich domácností dále využít, je důležité, aby byl správně vytříděný. Pro jeho třídění 
slouží známé žluté, modré, zelené ale i bílé kontejnery, které jsou navíc označeny ná-
lepkami podle toho, co do nich patří. Není tedy pochyb o tom, že třídění odpadů má 
smysl! 
 

Více se o třídění a recyklaci: na www.jaktridit.cz nebo www.tonda-obal.cz. 
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Hasiči 2013 
 

Rok se s rokem sešel a hasičská sezóna je zase za námi. Přicházíme se shrnu-
tím výsledků a jsme rádi, že se znovu dal dohromady ženský i mužský tým. Rozjeli 
jsme se po závodech nejen v okolí Nového Jičína, ale hlavně Přerova. Do Velké ceny 
OSH Přerov se ženy po loňské zkušenosti přihlásily tzv. "naostro" a začaly sbírat bo-
díky. Ne vždy byly s výsledkem spokojeny, ale na konci z toho vzešlo 9. místo v sou-
těži. Muži sice loňské 10. místo neobhájili, ale není se čemu divit. Nová posila se po-
třebovala zaučit. V mužích je tak říkajíc větší konkurence, ale naši hoši se s ní perou 
statečně.  

Sezónou nás provázelo mnoho zranění v obou týmech, což mělo za následek 
nestálé výsledky. Přesto jsme navštívili 36 závodů, ze kterých si odvážíme poháry, 
skvělé zážitky a samozřejmě nové zkušenosti do dalších let. 

Ženské družstvo si v letošní sezoně vylepšilo osobní rekord, a to na hodnotu 
17.90 s. Muži pokračovali v nastaveném trendu kvalitních časů, u kterého vloni skon-
čili. 

V říjnu provedli členové SDH Hostašovice sběr elekroodpadu. Touto akcí se 
hasiči zapojili do rozsáhlého projektu Recyklujte s hasiči!. Chtěli bychom poděkovat 
všem, kteří se zapojili a připravili nám staré spotřebiče ke svozu. 
Rádi bychom Vás také pozvali na akce plánované na rok 2014. 

Dne 18. 1. 2014 budou členové SDH Hostašovice pořádat v sále hospody 
U Formánků tradiční hasičský ples. Do konce února plánujeme organizaci Vodění 
medvěda po dědině a ujmeme se organizace Dne obce. 

Velkým přáním (a potřebou) do roku 2014 je nákup nové mašiny.  Stávající 
požární stroj, který využívají obě sportovní družstva k aktivní činnosti, je i přes pra-
videlný servis na pokraji životnosti a nedostačuje konkurenci. V současné době jsou 
náklady na údržbu vysoké a jejich pravidelné vynakládání již není ekonomické. Vý-
hodnější variantou je tedy zakoupení nového požárního stroje, což není levná záleži-
tost. Cena nového zařízení je kalkulována na cca 200.000,-Kč. Není v silách SDH 
Hostašovice zajistit dostatek finančních zdrojů na nákup. Část nákladů hodláme 
uhradit s brigádnických aktivit členů SDH, doufáme, že na podstatnou část nám při-
spěje OÚ, a k dofinancování zbytku částky bychom samozřejmě přivítali sponzory. 

Na závěr bychom chtěli všem poděkovat za spolupráci v letošním roce a těšíme 
se na spolupráci v letech dalších. 
 

Podrobné informace o našich akcích najdete na našem webu 
www.sdhhostasovice.webnode.cz a můžete si prohlédnout fotky na www.sdh-
hostasovice.rajce.net 
 
       Členové SDH Hostašovice  
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Výsledky říjnové aukce pro domácnosti 

elektřina a zemní plyn. 
 

Stejně jako v předcházejících měsících dopadla říjnová aukce výborně. 
Do říjnové aukce bylo zařazeno 2902 domácností z celkem 123 měst a obcí 

České republiky. 
Soutěžilo se celkem o 4054 SMLUV NA ELEKTŘINUA a ZEMNÍ PLYN. 
Obyvatelé Hostašovic společně se sousedy s Hodslavic dosáhli v průměru na 

úsporu u dodávek zemního plynu a silové elektřiny 25,85%. 
To je jistě výborný výsledek, který domácnostem reálně sníží výdaje za plyn 

a elektřinu. Zapojené domácnosti budeme v průběhu listopadu kontaktovat a infor-
movat o dalším postupu. 

Pouze jediná smlouva u elektřiny dosáhla na 16,52%. Všechny ostatní smlouvy 
se v úsporách pohybují nad 20% až po 33,75% což je maximální úspora. 

Celkový objem poptávky po energiích jdoucí do aukce byl 102 milionů korun. 
Všem domácnostem v ČR jsme tímto způsobem ušetřili téměř 26 milionů korun. 
Na odkaze níže najdete výsledky aukce.  
http://ecentre.cz/e-aukce  
V této aukci zvítězil dodavatel Vemex Energie, a. s., jak pro elektrickou energii tak 
pro zemní plyn. 
 
Za eCentre ing.Karel Kozelský 

 
Blahopřejeme k významným životním jubileím 

v  prosinci 2013 
 

Janyšková Vlasta Hostašovice 168 92 let 
Kramolišová Anežka Hostašovice 174 85 let 
Hejkalová Marie Hostašovice 175 82 let 
Pechová Mária Hostašovice 145 80 let 
Klimentová Marie Hostašovice 144 75 let 
Rohel Jan Hostašovice 160 70 let 
Pirek Evžen Hostašovice 220 70 let 
Mattivi Jarmila Hostašovice 18 65 let 
Hub Josef Hostašovice 49 60 let 
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Pozvánky na akce pořádané TJ Sokol Hostašovice          
v listopadu a prosinci 

 
Sobota 23.11.2013 

Bude probíhat v Hospodě Na Hřišti 

PODZIMNÍ ZABÍJA ČKA. 
Ovar a polévka budou k disposici od 12 hodin, ostatní výrobky k prodeji od 15 hodin. 

Zveme všechny příznivce zabíjačkových specialit!!! 
 
Sobota 7.12.2013 

se koná v Hospodě Na Hřišti 

TURNAJ V MARIÁŠI. 
Zájemci o účast na turnaji se mohou zapisovat v hospodě Na Hřišti nebo v den konání 

turnaje od 13 hodin. Začátek ve 14 hodin. Startovné 150,-Kč 
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 

 
Sobota 14.12.2013 

se koná v Hospodě Na Hřišti 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU- ČTYŘHRA. 
Zájemci o účast na turnaji se mohou zapisovat v hospodě Na Hřišti nebo v den konání 

turnaje od 13 hodin. Začátek ve 14 hodin. Startovné 100,-Kč/ OSOBA 
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 

 
 
 

Na všechny akce srdečně zve TJ Sokol.  
 

Ještě tu jsme. 
 

Je nás rok od roku více. V republice i v Hostašovicích. Máme už své odpraco-
váno a už nic nemusíme, jenom umřít. Ale než se náš osud naplní, ještě leccos mů-
žeme a chceme. Můžeme nabídnout své životní zkušenosti a pomoci tam, kde je o to 
zájem a kde na to podle svého věku a zdraví stačíme. Chceme si také svého podzimu 
života trochu užít, jak nám to zdraví a jiné okolnosti dovolí. Možná jste poznali, že 
jde o důchodce (dnes senioři) a budete se možná divit, že je nás v Hostašovicích více 
než 200. 

Uvědomujeme si, že svět kolem nás se mění a lidé, ať mladí nebo staří, s ním. 
Nic už není, jako bývalo kdysi. I trávení volného času se hodně změnilo. Nejen u 
mladé generace, ale i u seniorů. Dřívější besedy v rodinách a rodinné hry vytlačila 
elektronická zábava, hlavně televize a internet. Z důvodů totální elektronizace spo-
lečnosti přestávají lidé mezi sebou normálně komunikovat a za nějaký čas si nebudou 
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mít ani co říci. Někomu to však nevadí a vystačí si sám ve svém světě. Je ale dost i 
těch, kteří nechtějí sedět jen doma v papučích u televize nebo u počítače, které se dají 
kdykoliv vypnout.  

Člověk je však převážně tvor společenský a tak vyhledává společnost jiných li-
dí, především svých vrstevníků. Platí to i pro seniory, kteří se v současné době setká-
vají v klubech seniorů, které jsou ustaveny ve většině obcí. V Hostašovicích klub se-
niorů dosud nebyl, protože v posledních 15 letech část místních seniorů využívala 
klub seniorů ve Straníku na základě smlouvy uzavřené mezi MěÚ Nový Jičín a OÚ 
Hostašovice. Počet členů z Hostašovic v klubu ve Straníku byl omezen na 25 osob a 
nový člen z Hostašovic mohl být do klubu přijat až zánikem členství jiného seniora 
z Hostašovic. 

S ohledem na skutečnost, že většina nových seniorů v Hostašovicích ze silných 
poválečných ročníků členy klubu seniorů ve Straníku být nemohla, zrodil se ve sku-
pině místních seniorů nápad na ustavení samostatného klubu důchodců v Hostašovi-
cích. Jelikož bez určitého zázemí by však klub nemohl fungovat, sešla se iniciativní 
skupina seniorů s vedením obce a získala pro nový samostatný klub důchodců v Hos-
tašovicích podporu. O záměru na založení místního klubu seniorů v Hostašovicích 
byla seznámena výroční členská schůze klubu seniorů ve Straníku dne 13.11.2013 
a byla dohodnuta vzájemná spolupráce. 

Zázemím pro činnost klubu seniorů v Hostašovicích bude obecní úřad a vlastní 
činnost klubu bude zahájena ustavující schůzí 11. prosince 2013 ve 14,00 ho-
din v Hospodě Na Hřišti, na které budou zájemci o členství v klubu seznámeni se 
záměry klubu, s plánem činnosti, s podmínkami fungování klubu a zvolí si také svůj 
výbor. Dnes existuje jen přípravný výbor, který v současné době připravuje podklady 
pro ustavující schůzi klubu seniorů, na kterou jsou touto cestou zváni všichni senioři 
z Hostašovic. S výsledkem ustavující schůze seznámíme všechny zdejší seniory a ve-
řejnost prostřednictvím HZ. 

Ustavením klubu seniorů přímo v obci se otevírá možnost spolupráce i 
s mladšími skupinami obyvatel, čímž lze dosáhnout oživení společenského života 
obce. Na závěr si řekněme s Janem Werichem, že „Život vždycky stál a stojí a bude 
stát za to, aby byl prožit. Ono se s ním popravdě ani víc dělat nedá.“ 
 
K zapojení do činnosti klubu seniorů v Hostašovicích všechny místní seniory jménem 
přípravného výboru zve  
      
      Jana Horáková 
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Kadeřnictví Dita Pospíšilová (Bartončíková) 
 

Hodslavice 161 - Obecní dům 
 
(Oznamuje návrat po mateřské dovolené)  
 

Nabízí kadeřnické služby: 
 
Dámské, pánské a dětské stříhání 
 
barvení a melírování vlasů, trvalé ondulace... 
 
Svatební a společenské účesy. 
 
Pracovní doba na objednání: tel.číslo 605 95 96 22 
 
Přijďte změnit svůj účes, těším se na Vaši návštěvu. 
 
 

POHLED DO 1. ROČNÍKU ZŠ HOSTAŠOVICE 
 

2. září začal první školní den a na mne se usmálo 13 roztomilých dětí. Všichni 
se těšili do školy. Každý prvňáček obdržel od kantorů symbolický klíč od školy a za-
zvonil na zvonek, čímž vlastně zahájil školní docházku.  

Od té doby uplynuly dva měsíce a děti se naučily spoustu věcí, např. počítat do 
5, porovnávat čísla či poznávat geometrické útvary. Ve čtení už děti přečtou sedm 
písmenek, ze kterých skládají slabiky či jednoduchá slova. Některá písmenka se po-
kouší i psát. Všichni prvňáčci se ve škole moc snaží a rádi se učí nové věci. Hned v 
prvních vyučovacích hodinách se mnozí chlubili tím, co už umí a bylo vidět nadšení 
pro nové učivo a pozitivní postoj ke školním povinnostem. 

V první třídě proběhlo také projektové vyučování nazvané „Vodní svět“. Po 
dvou měsících mého působení v 1. ročníku, musím všechny děti moc pochválit a za 
tu velkou snahu jim udělit obrovskou jedničku. Také s rodiči byla navázaná dobrá 
spolupráce, protože se dětem doma věnují při plnění domácích úloh a snaží se řešit 
problémy spojené s výukou. Věřím, že cesta vedoucí ke zvládnutí učiva 1. ročníku 
bude protkána jen dobrou spoluprací a hlavně spokojeností žáků, učitelů i rodičů. 

Musím také zmínit, na základě vlastní zkušenosti, že i mnozí obyvatelé Hosta-
šovic se pěkně chovají k zaměstnancům školy a jsou ochotni nám pomoci. Za to všem 
moc děkuji. 
 

Mgr. Lenka Michálková, třídní učitelka 1. ročníku 
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Hasiči přicházejí s kampaní varující před nebezpečnými 
plyny a požáry v domácnostech 

 
Česká asociace hasičských důstojníků (ČAHD) zahájila letos v létě ve spolu-

práci s Hasičským záchranným sborem (HZS) Moravskoslezského kraje, HZS Olo-
mouckého kraje dlouhodobou kampaň, varující před stále více hrozícím nebezpečím 
požárů a úniku zemního plynu, propan-butanu a oxidu uhelnatého v domácnostech.  

Hasiče nenechává spát reálné nebezpečí zranění i usmrcení osob při událostech 
souvisejících s výbuchem zemního plynu v domácnostech. V živé paměti máme po-
slední dvě „velké“ události v únoru 2013 ve Frenštátu pod Radhoštěm a o dva měsíce 
později v Praze, které si vyžádaly několik mrtvých a zraněných osob. Poslední případ 
výbuchu souvisejícího s únikem plynu se stal v září v bytovém domě v Havířově-
Šumbarku. 

Časté jsou v dnešní době také otravy oxidem uhelnatým vznikajícím při nedo-
konalém spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle apod.). Kampaň je také reak-
cí na obavy občanů z celé ČR, kteří stále častěji volají na tísňovou linku hasičů s 
upozorněním, že v okolí svého bytu či bydliště cítí plyn. 

Statistika posledních šesti let (http://www.cahd.cz/?page_id=1234) jasně hovo-
ří o nebezpečí a důležitosti nepodceňování negativní „role“ plynů v domácnostech. 
Počet mimořádných událostí (únik nebezpečných plynů) stále roste, stejně tak jako 
počet zachráněných a evakuovaných osob.  

Pozornost si zaslouží rovněž následky požárů v domácnostech. Ačkoli počet 
požárů v domácnostech za období let 2008 až 2012 činí „jen“ 18 % z celku, jejich 
následky jsou alarmující. Počet usmrcených osob při požárech v obytných budovách 
v porovnání s usmrcenými osobami při ostatních požárech dosahuje přibližně 40 %. 
Počet zraněných osob při požárech v domácnostech činí téměř 50 % z celkového po-
čtu zraněných.  

Ze statistiky v letech 2008 až 2013 vyplývá, že počet osob usmrcených v dů-
sledku otrav nebezpečným plynem není tak alarmující jako např. počet úmrtí při po-
žárech. Je třeba ovšem brát ohled na vysoké riziko, které při úniku nebezpečného 
plynu hrozí, především výbuch s následným požárem. Hasiči v ČR vyjíždějí k udá-
lostem s únikem nebezpečného plynu v průměru jednou denně! 

ČAHD bude informovat v rámci kampaně prostřednictvím letáků či podrob-
nými informacemi na svém webu. Informativní letáky jsou k dispozici ke stažení a 
volnému využití (vytištění) různými subjekty (obcemi, bytovými družstvy apod.) i 
jednotlivci. Uloženy jsou na webu ČAHD: http://www.cahd.cz/?page_id=835. 

Na stránkách ČAHD (www.cahd.cz) jsou k dispozici vedle popisu vybraných 
nebezpečných plynů, seznamy hlásičů požáru a detektorů plynů – metanu (zemního 
plynu), propan-butanu a oxidu uhelnatého. Jsou doplněny o rámcové cenové relace a 
fotografie a také o otevřený seznam firem, které je vyrábějí či dodávají na trh. Tento 
seznam je možné doplňovat a upravovat. Tyto detektory snižují riziko výbuchu či 
otravy v domácnostech. Hlásiče požáru upozorní na vznikající požár. 
 



12 

Kulturní komise při OÚ v Hostašovicích 
 

srdečně zve na 
 

ROZSVÍCENÍ VÁNO ČNÍHO STROMU 
 

v neděli 1.prosince 2013 od 16:00 na návsi 
 

Vystoupí děti z naší školy a promluví otec Adam Kasperek. 
 

Tradiční občerstvení zajištěno. 
 

Výtěžek z prodeje bude použit na mikulášskou nadílku pro děti. 
 

Přijďte přivítat advent. Těšíme se na Vás 
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